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A pénzügyi szakértők egész szük kere- Fillérből 
lesz a millió, mondja a magyar 
ember, s ha a fillérekből millió, a 
Elléres vonatokból is milliós vonat 
lesz egyszer. Mindezt pedig azért 
bocsátjuk igy előre, hogy megjelöl- 
ve a két határértéket, amiről be- 
szélni akarunk, annál inkább fel- 
keltsük olvasóink figyelmét e cikk 
a cikk célja iránt. Mert kétség- 
telenül figyelmet érdemel az a fil- 
lér, amelyiktől azt várjuk, hogy 
millió legyen belőle s igy feltétlen 
külön figyehnet érdemel részünk- 
ről az a filléres vonat, amelytől 
szmtén milliókat várunk. Már pe- 
dig attól a két filléres vonattól, 

indult Budapestre, a másik pedig 
tegnap este érkezett Budapestről 
Kolozsvárra, nyugodtan és jogosan 
várhatjuk a milliókat, ha - ha 
mindazt, ami minden kezdetnek 
természetes következménye, a foly- 
tatást is gyakorolni fogjuk. Nem 
puszta elménekedés tehát az, 

hogy milliomos vonatnak keresz- 
teljük a filléres vonatot, de a leg- 
határozottabban az a véleményünk 
hogyha szokássá gyakoritjuk eze- 
ket a filléres vonatokat, az az er- 

délyi, illetve romániai kereskedel- 
mi életre olyan nagy lendülettel 
lesz, amit ezekben az első pillana- 
tokban ki sem tudunk magunknak 
számolni. Tessék elképzelni, hogy 
akik éveken át nem utazhattak, 

most egyszerre kilendülnek a régi 
tétlenségből, vágyaik szárnyakat 
kapnak, utazni fognak Először is 
3z illetők kistafirozzák magukat 
otthon. Tehát pénzt költenek. Az- 
tán, ahová mennek, természetes, 

Ogy ott is vesznek valami emlék- 
árgyat, mert hát anélkül csak nem 
mennek már haza. Hái kérem, nem 
1 kell olyan nagyon sok filléres 
jonat, hogy az első millió forgal- 

behozza. Már pedig, mit jelent 
ma egy millió forgalom? Buka- 
estnek sem olyan megvetendő, de 
olozsvárnak sem. Szerény véle- 
, elyünk szerint minden lehetőt 
1 kellene követnie tehát ugy Ko- 
szsvárnak, mint Bukarestnek, 

ezek a filléres vonatok minél 
akoribbak legyenek. Ezért hibáz 
. a városi ideiglenes taná- 
sukró] ogy még csak a fogadtatá- 
leghag sem gondoskodott s ezzel a 
váoy0bb mulasztást követte el a 
mula érdekeivel szemben, olyan 
Szép sztást, amilyent semmilyen 
P szólammal nem lehet pótolni. 

tek közé akarják szoritani a konverziót 
Ujabb hirek terjedtek el a moratóriummal kapcsolatban 

BUCURESTI. Politikai körökben 
sokat remélnek a mai miniszter- 
tanácstól, mert beavatottak ugy 
tudják, hogy most fognak dönteni 
az ország legfontosabb problémái 
felett. Ezen a minisztertanácson 
szövegezik majd meg a konverziós 
törvény módositásának a szövegét, 
valamint tervezetet dolgoznak ki a 

legsürgősebben rendezendő állami 
adósságok kifizetésére, a tisztvise- 
lői fizetés és 
rendezésére. A minisztertanácson 

döntenek a parlament bezárási idő- 
pontja felett is. 

nyugdijhátralékok 

ü fnancia kormány elutasitja Németország hövete- 

A SZAKÉRTŐK MEGHATÁ- 
ROZZÁK A KONVERZIÓ 
KERETEIT 

BUCURESTI. A pénzügyi szak- 
értők most tartják utolsó tanács- 
kozásaikat az Athene Palace-ban. 
A szakértők előtt Jonescu tábornok 
a CFR vezérigazgatója ismertette 
a CFR beruházási terveit. Ma dél- 
előtt a szakértők Mironescuval ta- 
nácskoznak a konverzió módositá- 
sáról. A szakértők egyes hirek sze- 
rint legutóbbi tanácskozásaik al- 
kalmával határozottan azt követel- 
ték, hogy a konverziót a lehető 

léseit a fegyvenkezési egyenjoguság hérdéséhen 
A párisi sajtó a militarizmus felélesztésével 

vádolja a német kormányt 

BERLIN. Hindenburg birodalmi 
elnök tegnap Neudeckből visszaér- 
kezett Berlinbe és kihallgatáson 
fogadta Papen kancellárt, aki a 
belpolitikai helyzetről tájékoztat- 
ta az elnököt. 

Hindenburg ma fogadja kihall- 
gatáson a birodalhni gyülés elnök- 
ségét. 
HOLNAP ADJÁK MEGA VÁ- 

LASZT A FRANCIÁK A 
DEMARSRA 

PÁRIS. Lebrun köztársasági el- 
nök elnökletével tegnap az Elysee 
palotában államtanács volt, me- 
lyen az ismeretes német jegyzék 
válaszirata felől döntöttek. Elő zör 
megvárják az angol kormány ál- 
lásfoglalását s csak azután nyuít- 
ják át a választ a német kormány- 
nak, amely nem ma, hanem hol- 
nap történik meg. 
Az ujabb párisi jelentések sze- 

rint a kormányhoz közel álló kö- 
rök ugy tudják, hogy 
a francia válaszjegyzék szö- 

vege elutasitó. 
A francia kormány nem hajlan- 

dó teljesiteni a német követelése- 
ket, mert 

azon az alapon áll, hogy a ver- 
saillesi és trianoni békeszerző- 

dés szent és sérthetetlen. 
Franciaország semmi szin alatt 
sem teheti magáévá a fegyverke- 
zési egyenjoguság kiterjesztését 
Németországra, annál is inkább 
nem, mert Németország eddig min- 
den alkalmat megragadott arra, 

hogy minden jóvátételi kötelezett- 
sége alól mentesitse magát. 
PÁRIS. A francia lapok, tekin- 

legszükebb határok közé kell szo- 
ritani. 
BUCURESTI. Bukarest egyes 

politikai köreiben még mindig tart- 
ja magát az a hir, hogy rövidesen 
általános moratóriumot léptetnek 
életbe. Beavatottak szerint azok, 
akik a konverziós törvény alá es- 
nek 5 éves moratóriumot kapnak 
s kevéssel ennek a kihirdetése 
után életbeléptetik az általános 
moratóriumot. A kormány erélye- 
sen cáfolja a moratóriumról szóló 
hireket, de azok tovább tartják 
magukat. 

tet nélkül pártállásukra, 

azzal vádolják von Papen bi- 

rodalmi kancellárt, hogy im- 
periálista politikát folytat, 

ami a Hohenzollern-szellem 

felélesztésére irányul. 

A tempelhofi események, - 
amikor 200 ezer acélsisakos vo- 
nult el az ex-trónörökös előtt - 
igazolják a francia közvélemény 
merev és visszautasitási magatar- 
tását. Franciaország nem 
heti - irja a Petit Parisien - 
hogy Németország a reváns lehe- 
tőségére alkalmat teremtsen ma- 
gának. 

A kisebbségekről megfeledkeztek 
és állandó nacionalista kérdé- 
sekkel foglalkoztak az ügyvéd 
kongresszusonm 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 
délelőtt 11 órakor a román Opera 
helyiségében megnyilt az országos 
ügyvédkongresszus. 
Csaknem 4 óráig tartottak a 

megnyitó beszédek, amelyek a tul- 
zottan kihangsulyozott nemzetisé- 
gi kérdés miatt nagyon kinosak 
voltak a kongresszüus kkisebbségi 
résztvevői számára. 
A kongresszuson résztvett Popo- 

vici igazságügyi miniszter is, aki 
tárgyilagos beszédében egyedül 
foglalkozott a kisebbségekkel is. 

A kongresszus elnöke Naumescu 
ügyvéd, diszelnöke pedig Mihali 
Tivadar lett. Feltünő volt a kon- 
gresszuson, hogy Ivan püspök, 
amikor az ortodox egyház üdvöz- 
letét tolmácsolta, váratlan kiroha- 
nást intézett a konverzió ellen, 
amelyet immorálisnak bélyegzett. 

Este bankett volt az Amerika- 

étteremben. 
A kongresszust ma délelőtt foly- 

tatták és az ügyvédeket érdeklő 
fontos problémák kerültek megvi- 

tatásra. 

enged- 
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Visszaól a nagyközönség 
a mentők áldozat- 
készségével 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Szinte nap- 

nap mellett fordul elő, hogy a 
nagyközönség indokolatlanul veszi 
igénybe a mentők szolgálatkészsé- 
gét. Felesleges rámutatnuk arra, 
hogy az önkéntes mentőegyesület 
milyen nagy, önfeláldozó munkát 
végez, amikor a nap minden percé- 
ben, minden órájában teljes felké- 
szültségben várja, mikor és hová 
kell kivonulnia egy-egy emberélet 
megmentésére. Ezzel szemben igen 
gyakran megtörténik az, hogy a 
mentőket jelentéktelen esetekhez 
hivják ki, mig komoly baj esetén 
előbb kuruzslással próbálkoznak 
meg és csak amikor már nagy a 
baj, hivják fel a mentőállomást. 
Az elmult éjszaka például a 

mentőket egy Monostori-uti korcs- 
ma elé hivták ki. Pedig mindössze 
annyi történt, hogy két ittas mun- 
kás összepofozkodott. Ghelay Sán- 
dor, aki a pofonokat kapta, elte- 
rült a földön és az eset szemtanui, 

ahelyett, hogy jó hideg vizzel fel- 
mosták volna, a mentőket zaklat- 

ták. 
A mentőorvos megállapitotta, 

hogy a munkásnak részegségen ki- 
vül semmi baja sincs, mégis a szem 

tanuk fenyegető magatartása kö- 
vetkeztében a klinikára vitette be 
a részeg embert. Itt aztán kide- 
rült, hogy Ghelayt inkább a rend- 
őrségen kellett volna előállitani. A 
klinikán ugy látszik a munkás ma- 
gához tért és most már azt köve- 
telte, hogy szállitsák haza a laká- 
sára. Ehhez hasonló számtalan 
esetet emlithetnénk még fel. Ez- 
zel szemben leszögezzük a mentő- 
egyesület hivatása szent és emberi. 
Ezt a szent hivatást pedig nem 
ránthatják magukkal a sárba a ré- 
szeg emberek. 

Kitiltják a prostituál- 
takat a belvárosi 

uccákról 
CLUJ-KOLOZSVÁR, Amióta az 

uj egészségügyi törvény beszüntet- 
te a bordélyházak müködését, a 
társadalom szerencsétlen páriái, a 
prostituált nők, kikerültek az uc- 
cára. Egyrészük lakást kapott a 
bordélyházakbán, másrészük vi- 
szont magánlakásokban telepe- 
dett le. 
A legnagyobb problémát az 

okozta, hogy a prostituáltak uton- 
utfélen a legnagyobb botrányokat 
és kellemetlenségeket okozták a 
járókelőknek. 
Ezt a sulyos problémát igyeke- 

zett megoldani a városi tanács a 
mai tanácsülésen. A tefv az, hogy 
az uccanőknek a város külső részé- 
ben meghatározott uccákban en- 
gedélyezik a mozgási szabadságu- 
kat, mig a belváros összes uccáiról 

kitiltják őket. 
Végleges döntés csak az egész- 

ségügyi tanács véleményezése után 
lesz. 

Inteligens ember jó és 
olcsó lapot olvas! 

Kolozsvár ortodox zsidósága 
eléegedetlen a magas 
vágatási dijak miatt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A mai su- 
lyos viszonyok között a megélhe- 
tés nagy problémát jelent minden- 
kinek. Különösen nehéz a szegény- 
sorsu zsidóság helyzete, akiket év- 
ezredes tradiciók kötnek a rituális 
koszthoz, amelynek megszegését 
számukra az ortodok hitközség 
politikája teszi lehetetlenné. 
Köztudomásu, hogy a vallásos 

zsidóság minden baromfit a hit- 
községi metszőnél (sakter) vágat, 
mert a vallás törvényei szerint 
csak a hivatásos metsző által levá- 
gott állatok husát szabad elfo- 
gyasztani. 

A szegénysorsu zsidóság abban a 
sulyos helyzetben csak nagynehe- 
zen tud hozzájutni a majorság- 
hoz, mert a vágatási dijak olyan 
magasak, hogy szegényebb sorsu 
zsidók nem képesek megfizetni. 
A hitközség mereven elzárkó- 

zik a vágatási dijak leszállitása 
elől, amelyek pedig olyan maga- 
sak, hogy szinte többe kerül a vá- 
gatásidij, mint a megvásárolt csir- 
ke vagy ruca. Ideje volna már, ha 
a zsidó hitközség ezt a kérdést is 
a lehetőséghez képest rendezné és 
leszállitaná a vágatási dijakat. 

mam. 

Kiszedték a sinszegeket a pálya- 
fesíből Sepsiszentgyőrgy mellett 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Könnyen 

végzetessé válható tömegkatasz- 
trófát háritott el tegnap az uzoni 
pályaőr ébersége. 

Ugyanis este, amikor szokásos 
ellenőrző körutjárna indult, meg- 
döbbenve vette észre, hogy a sine- 

hogy eddig még ismeretlen egyé- 
nek 50 méter távolságban kiszed- 
ték a sinszegeket a pályatestből. 

Szerencsére a pályaőr idejében 
feltartóztatta az arra haladó sze- 
mélyvonatot és mig a pályatestet 
kijavitották, a vonat a nyilt pá- 

ket összefogó csavarokból több Ilyán vesztegelt. 
hiányzik. A csendőrség bevezette az erélyes 
Továbbmenve megállapitotta, nyomozást. 

....... 

Megmérgezte magát a Royal-bár kasszirnője 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma dél- 

előtt a Wesselényi Miklós-ucca 3. 
szám alatti lakásán marószódát 
ivott Sana Cotitia, a Royal-bár 19 
éves kasszirnője. Az öngyilkosje- 
lölt fiatal nő marószódát válasz- 
tott a halálhoz, amelyet azonban 
észrevettek a hozzátartozók és ér- 

tesitették a menőket. A mentők 
részéről dr. Matache Stefan szol- 
gálatban lévő mentőorvos szállott 
ki a helyszinére és gyomormosást 
alkalmazott, majd az életunt nőt 
beszállitották a belgyógyászati kli- 
nikára, Állapota nem sulyos. 

A vonatról leszálló malmost 
az induló Rapid mozdonya 

halálra 

ORADEA-NAGYVÁRAD. Bor- 
zalmas szerencsétlenség történt a 
nagyváradi állomáson. Az Arad- 
ról jövő személyvonaton érkezett 
Éles Sándor cefai malmos, aki a 
lassitó vonatról leugrott és igyeke- 
zett kijutni a peronra. 
Az érkező vonat melletti sinen 

egy tehervonat tolatott, amely 
előtt egy félméterrel a malmos ke- 
resztül szaladt. A szerencsétlen 

gázolta 
ember nem vette észre az akkor 
induló Rapid vonatot s egyenesen 
az induló vonat mozdonya elé sza- 
ladt. A kerekek darabokra tépték 
a szerencsétlen Éles Sándon testét. 
A ruháiba 1800 lej készpénzt ta- 
láltak és egy levelet, amiből meg- 
állapitották a személyazonosságát. 
A rendőrség azonnal értesitette a 
malmos hozzátartozóit a történ- 
tekről. 

neróhirdetések 
Egy szó ára ! lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

BELVÁROSBAN egy nagy különbe- 
járatu szoba vizvezetékikel üresen, vagy 

butorral kiadó. Cim a kiadóban. 

ALLÁST szerzek teknikait vagy iro- 

dait nő vagy férfinek, kor nem hatá- 

ros, október elsejére huszezer lej köl- 
csönért. Ajánlatokat „Havi fizetés" jeli- 

gére e lap kiadóhivatalába kérek. 

NÉMETORÁKAT jutányos áron adok. 
Cim a kiadóban. 

LOSZŐRMATRACOT veszek. Cim a 
kiadóban. 

ELSŐRENDÜ közszükségleti cikk 
(készpénzáru) terjesztésére tőkével ren- 
delkező rajonképviselőt keresünk. Szük- 
séges tőke tiztől-ötvenezer lejig. Aján- 
latokat e lap kiadóhivatalába kérünk 
„Nagy kereset" jeligére. 

Lapelárusitókat magas jutalékkal felveszünk! 

Országos fényképész 
kongresszus lesz 

Kolozsváron 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az Ország 

fényképész iparosai szeptembe 
hónapban kongresszust rendezne, 
Kolozsvázon. Ez alkalommal fon 
tos szakmabeli problémák kerü 
nek a kongresszus elé. Elsősorban 
a kongresszus erélyes intézkedér 
kéri fel a munkaügyi minisztert a 
kontárokkal szemben, akik a leg. 
nagyobb konkurrenciát jelentik a 
a müteremmel rendelkező fényke. 
pészeknek. Azonkivül kérni fogják 

a külföldi fotocikkek vámjának 1 
leszállitását, valamint a munka. 
ügyi és kereskedelmi minisztérium 
fennhatósága alatt egy fényképés, 
iskola felállitását. 

.......... 

Nyitt uccán három 
revolverlövéssel agyon-. 
löttek egy örnagyot 
GALATI. Véres tragédia játszó. 

dott le csütörtökön este Galac fő. 

uccáján, amelynek áldozata Gobu. 
lescu őrnagy, a 21. gyalogezred 
hadbiró ügyésze volt. A sétáló őr. 
nagyot a 3-as utászezred katonaor. 
vosa Sandru orvoskapitány revol. 
verrel megtámadta és a nyilt uc 
cán az őrnagyra lőtt. A golyó az 
őrnagy vállát érte, aki rávetette 
magát a merénylő kapitányra, de 
az orvos uljra használta a revolve. 
rét és még két lövést adott le az 
őrnagyra, aki a kapott sérülések 
folytán a helyszinen kiszenvedett. 
A merénylő kapitányt letartóztat 
ták, aki kihallgatása alkalmával 
minden vallomást megtagadott. 

aalámta 

Leesett és eltörött 
a vállcsontja 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ilyés Gizel. 
la 2 éves Csertörő-ucca 20. szám 
alatt lakó gyermek a lépcsőről le Dr 
esett és vállával egy hegyes kőnek 
vágódott. A szerencsétlen kis leány 
az esés következtében eltörte váll- 
pereccsontját. A gyermek szülei a D 
kis beteget a sebészeti klinikára RE 
szállitották, ahol a sebészorvos TE 
röntgenvizsgálatot rendelt el. Majd F 
miután megállapitást nyert, hogy L 
a baloldali vállcsont eltörött, Ilyés vi 
Gizikén orvosi mütétet hajtottak hb 

végre. 

; Ve: RADIóÓ 
! m 

PÉNTEK, szeptember 9. a 
Bucuresti: 14: Gramofon. 18: Kat te 

nazene, 20: Rádióegyetem. 20.40: Gra 
mofon. 21: Schrammelzene. 21.30: Szil 
jelenet. 22: Luca-zenekar. 

Budapest, 11.153: Katonazene. 14.05: / da 
rádió házikvintettjének hangversenye Pá 
18: Révész Béla előadása. 18.45: „A sZe pá 
rencse forgandó". IÍrta és felovassa dr 
Berényi László. 19.25: Hangyersen) 
20.45: A világirodalom Háry Jánossd sz 
Fábián Ernő előadása. 21.15: Perlő i 
Jenő és cigányzenekarának hangyers za 
nye. 22.30: A Budapesti Hangversel 6 
Zenekar hangversenye. Majd az Ostel 
de szalon-, jazz- és cigányzenekarán2 m 
hangyersenye. Kalmár Pál énekszáma 
val. Közben 24.45: Hankiss János íra! sé 
cianyelvü előadása. i 

Bécs. 20.35: A női sportegylet ne D 
zetközi gvülése. 21.30: CGauriotja? 
22.45: Reimann: Büvészet a hátsó ta 
ban cimü müve. 22.30: Zenekari sZé! a 
nádok. 23.45: Hügel-zenekar. 

Eyőzödjön meg a BONYHV hentesáruk minőségeiről 
Strada. Memorandulti ! 
DELICATESS

É 

Regele Ferdinand No. 
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Beszélgetés a patik
ában. 

Gyágyszerész
 

kérek egy
 doboz 

pitamines 
krémet. 

Kézre v
agy arcra? 

A nap aktuálitása. Folynak a szer- 

etések, két szinész beszélget. 

Sanyikám, én beszéltem a direk- 

forral és azt mondta, hogy örvendetes 

ó. meglepetést tartogat az uj szezon szin- 

házi közönsége részére. 

Mi lesz az? 

réged nem szerződtet. 

. ződi 

A szállodában erősen csenget Braun 

ur és a belépő szobaasszonyra förmed: 

Ea legyen egy előkelő szálloda, 

ahol a mosdóosztalon a vendégek ré- 

nére még egy fogkefe sem található? 

4 tanár ur pvidéken nyaral. Egy reg- 

gel behipatja a szobaaszonyát: 

Nézze lelkem, én ebben a szobá- 

ban többet nem alszom. 
- Miért? 

= Mert én botanikus vagyok, nem 

pedig z0ológus ... - oválaszolt a tanár. 
- 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint tartósabb derült időre van ki- 

látás helyenként kisebb csapadék- 

kal. 

- Inspekciós gyógyszertárak: 

Somlea Calea Regele Ferdinand. 

Dr. Kohnn-Egyszarvu gyógyszer- 
tár, (Főtér. Cseresznyés Gyula 

gyógyszertára (Kossuth-ucca). 

-A MAGYARORSZÁGI VEN- 
DÉGEK KÜLDÖTTSÉGILEG KE- 
RESTÉK FEL A POLGÁRMES- 

TERT. Ma délelőtt a budapesti 
ogy Filléres gyors" utasainak egy 
yés küldöttsége kereste fel dr. Deleu 
ak Victor időközi bizottsági elnököt, 

hogy megköszönjék a város részé- 

ről történt fogadtatást (?) és a szi- 
ves vendéglátást s egyben meghiv- 

ták a városi vezetőséget és a város 
közönségét Budapestre. A polgár- 
mester meleg szavakkal üdvözölte 

a budapesti vendégeket s megigér- 
te, hogy ellátogat a magyar fővá- 
rosba. 
- Az Aradi Magyar Párt nép- 

dalpályázata. Az aradi Magyar 
árt Közmüvelődési Szakosztálya 

pályázatot hirdet magyar népdal- 

szövegre. A tiz legjobb népdal 

Szöveget egyenként 100-100 lej 
dijjal fogják jutalmazni. A pályá- 
zatok 19832 október 1-én délután 
óráig adhatók be az Aradi Köz- 

művelődési szakosztályhoz. 

seg. Egy gavallér sikkasztó költ- 
ájegyzéke. Egyik párisi nagy 
Parvállalat főkönyvelőjét 3,900.000 
tenk elsikkasztása miatt letartóz- 
Mták. A sikkasztó elmondta, hogy 
nó nyzó pénz nagy részét barát- 
a a re költötte, ezenkivül egy év 

L ál t 220.000 frankot adott ki ru- 
E 1 0n 80:000 frankot autózásra, 

45 6000 frankot libapástétomra, 
ra frankot kaviárra és 30.000 

nkot pezsgőre. 

rává választotta. 

Megkezdődtek a ftanácskozások 
a munkanélküllek 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Deleu 
Victor időközi bizottsági elnök teg- 
nap megbeszélésre hivta össze a 
hatóságok, társadalmi és gazdasági 
szervezetek vezetőit, hogy a mun- 
kanélküliség sulyos problémájára 
megoldást találjanak. 
Az értekezletet dr. Deleu Victor 

távollétében dr. Pepetea György 
városi tanácsos nyitotta meg. Több 
felszólalás hangzott el, amelyekben 
próbálgatták kifejteni és megtalál- 
ni azt a legpraktikusabb módot, 
amellyel a munkanélküliek segé- 
lyezését meg lehetne oldani. 
Már az első napi tanácskozások 

alapján meg lehet állapitani azt, 
hogy önkéntes adományokból nem 
lehet a munkanélküliek támogatá- 
sára szükséges összeget összehoz- 

- Gömbös Gyula Kőszeg város 
diszpolgára. Gömbös Gyula ma- 
gyar honvédelmi minisztert nem- 
régiben Kőszeg várossa diszpolgár- 

Gömbös Gyulá- 
nak tegnap nyujtották át a disz- 

polgári oklevelet, valamint egy di- 

szes kivitelü fokost, mint Kőszeg 

város ajándékát. 
- Öngyilkos lett egy nagysze- 

beni őrnagy. Tegnap reggel laká- 
sán revolverrel agyonlőtte magát 
Moga Péter a 99. gyalogezred őr- 
nagya. Mire tettét felfedezték, már 
halott volt. Az öngyilkosság oka 
ismeretlen. A katonai hatóságok az 
öngyilkossággal kapcsolatosan eré- 
lyesen folytatják a vizsgálatot. 

- Az elbocsájtott munkások 
nem akarják elhagyni a gyárat. 
A szalonikii dohánygyár 500 mun- 

kást bocsájtott el a szolgálatból. 

Az elbocsájtott munkások megta- 

gadták a gyárépület elhagyását. A 

gyár igazgatósága végül is kényte- 

len volt a karhatalom segitségét 
igénybe venni s ily módon eltávoli- 

tani elbocsájtott munkásait, mire 

a szolgálatban levő munkások 

sztrájkba léptek. 
- Megakarta gyilkolni a szüleit. 

A bukaresti ügyészség rendeletére 

letartóztatták Neagu György buka- 

resti soffőrt, aki agyon akarta lőni 

a szüleit. Neagu tettét azért akarta 

elkövetni, mert apja nem akarta 

engedni, hogy minden pénzét a 

szeretőjére költse. A letartóztatott 

soffőrt a vacaresti fegyházba szál- 

litották. 
= Ellopta a hidegszamosi fü- 

résztelep faragott gerendáit. Ma 

jelentette a gyaluicsendőrség, hogy 

Pitea Jon 37 éves gyalui illetőségü 
alkalmi tolvaj 11 gerendát lopott 
a hidegszamosi fatelepről. A hatal- 

mas gerendákat egy éjszakán tel- 

jesen egyedül vitte ki a telepről és 
hordotta haza, mert házat akart 

épiteni. A csendőrség a házépitő 
gerendatolvajt letartóztatta és meg 
inditotta ellene a hatósági eljárást. 
- 86 ezer dollárt kereset egyet- 

len üzleten. Temesváron azt be- 
szélik, hogy egy itteni igen előkelő 
szakmák exponense hatalmas ösze- 
geket keresett a gyapothosszon. Az 
illető válallati igazgató még az ősz 
folyamán nagyarányu gyapot kö- 

téseket vett és azokkal spekulált. 

A tengerentuli gyapot-hossz legsze- 

rencsésebb óráiban most bonyoli- 

totta le angazsmánját, kötéseit tő- 

vább adta és igy 86 ezer dollárt 
keresett. Nyolcvanhatezer dollár 
mintegy 14 millió lejnek felel meg. 

téli segélyszésének megoldására 
ni. Első sorban munkaalkalom te- 
remtéssel lehet némileg egyhiteni a 
fokozódó munkanélküliségen, nem 
pedig könyöradományokkal. 

Elsősorban a városi üzemeknek 
kellene megtenniök az intézkedése- 
ket a szükségessé vált közmunkák 
beinditására. A vizmüvek és a vil- 
lanyüzem azonban csak tavasszal 
lát neki a szükséges munkálatok 
elvégzéséhez s akkor is csak igen 
korlátolt számban tud munkanél- 
külieket alkalmazni. 

Annyi bizonyos, hogy a közelgő 
tél sok megpróbáltatásokat fog 
okozni a munkanélkülieknek, ha 
sürgős intézkedés nem történik az 
érdekükben. 

Az értekezletet ma folytatják. 

- Ujabb bérredukció a Resica- 
müveknél. A Resica-Müvek buka- 
resti központja ujabb 15 százalé- 
kos redukcióra utasitotta a válla- 
lat igazgatóságát. Az ujabb várat- 
lan bércsökkentés annal sulyosab- 
ban érinti a munkásokat, miután 
közülök sokaknak ma is többhó- 
napi bére van bent. A munkások 
tegnap már értekezletet tartottak, 
amelyen az a vélemény alakult ki, 
hogy az ujabb redukció elfogad- 
hatatlan, mert keresetük már most 
is jóval alatta van a létminimum- 
nak. 
- Sertészárlat Kisküküllő me- 

gyében. Tekintettel arra, hogy Kis- 
küküllő vármegye egyes helyein 
az utóbbi időben veszedelmes ser- 
tésvész lépett fel, az illetékes ha- 
tóságok sertészárlatot rendeltek 
el a vármegye több községében. 
- Esgészségügyi razzia, amely- 

nek eredményeképpen tizenöt pék 
ellen inditottak eljárást. Az éjsza- 
ka folyamán 1 órától reggel 6-ig 
bezárólag a városi közegészségügyi 
hivatal rendeletére Herschmann 
városi vegyész, valamint Petrisor 
László rendőrtiszt pékrazziát tar- 
tottak. A razzia alkalmával mint- 
egy 15 sütőiparos mühelyében ta- 
láltak rendetlenséget és tisztátalan- 
ságot. A razzia eredményéről jegy- 
zőkönyvet vettek fel és eljárás in- 
dult a kihágást konstatált pékek 
ellen. 
- Az árviz által elpusztitott falu 

helyett ujat épitettnek. A jasii mel- 
letti Pácurari községben megkezd- 
ték az árvizkatasztrófa által sujtott 
lakosok falujának ujraépitését. Ja- 
si város tanácsa egy teljesen uj fa- 
lut akar épittetni az árviz sulytotta 
lakosság részére. 
- Ujabb tizezrek váltak hajlék- 

talanná Mandzsuriában. Mandzsu- 
ria északkeleti részében a tovább 
áradó Dzungari Charbin környé- 
kén ujabb gátakat szakitott át. A 
város magasabban fekvő részei szi- 
getként emelkednek ki a tengerré 
vált ártelület árvizéből. Az uj gát- 
szakadásokkal ujabb tizezrek vál- 
tak hajléktalanokká. Az emberem- 
lékezet óta ismeretlen arányu ár- 
vizkatasztrófa pusztitásai mellett 
kolera tizedeli a lakosságot. 

- Törökország visszafogadja 

Trockijt. A lapok prágai jelentései 
szerint Trotzkijt Ikurája végeztével 
Törökország visszafogadja. A prá- 
gai kormány igy megadta az emig- 
ráns orosz kommunista vezérnek a 

Csehszlovákiába szóló beutazási 

engedélyt. 

felmegy öudapestre, 
okvetlenül keresse meg a 

i [/ 

Olarus Kort Kabarét, 
ahol mindig találkozik 
erdélyi ismerősökkel. 

BUDAPEST, Rákóczi-ut 

15. 

Mi történt ? 

Tegnap befutott Kolozsvárra a 
filléres gyors. Ez történt. 

Azóta szálló ige lett Kolozsvá- 
ron: Filléres gyors, fülléres gyors. 
Es már gyártják rá a szóvicce- 

ket a kávéházak törzsasztalánál 

ülő elkeseredett munkanélküliek. 

Többek között az egyik sztár gázsi- 
járól hires kolzsvári szinész meséli, 
hogy tegnap nem volt autóbuszra 
pénze, amivel a filléres gyors elé 
kimenjen és kénytelen volt barát- 
jától 5 lej autóbuszköltséget kérni. 
A társaság egyik tagja szomoruan 
hallgatja végig a szinész elbeszélé- 
sét, majd rezigáltan megjegyzi: 
- Na látod kérlek. Ez pedig a 

filléres sors. 

- Hangos uccai botrány a Hel- 
tai-uccában. Batiz Béla Str. Leziu- 
nea 3. szám alatt lakó fiatalember 
az elmult éjszaka egy Heltai-uccai 
korcsmában mulatott. Az elfo- 
gyasztott ital hátása alatt a fiatal- 
ember kissé elázott s amikor kiért 
az uccára, szembetalálta magát 
Ötvös István cigányprimással. A 
két ember az uccán összeveszett 
s hangos szitkok és hatalmas lár- 
mák közepette egymásnak rohan- 
tak, hogy a közelben posztoló 
rendőr kellett őket szétválassza, 
aki mindkettőt bevitte a rendőr- 
ségre. 

- Lopásért halál. Moszkvában 
két magasállásu tisztviselőt itéltek 
halálra az egyik fogyasztási szö- 
vetkezetnél elkövetett 24 ezer ru- 
bel elsikkasztása miatt. Leningrád- 
ban a Murman vasutaknál történt 
lopás ötvenhárom vádlottjja közül 
négyet sujtottak halálos itélettel. 

- Háromezer méter magasság- 
bóől kiesett a repülőgépből. A fran- 
ciaországi Chartresben egy katonai 
repülőgép három utasa észrevette, 
hogy negyedik társuk, egy tiszt, 
a gépből eltünt. A leszállásnál 
megállapitották, hogy a repülőgép 
kabinjának padlója beszakadt és a 
tiszt háromezer méter magasságból 
lezuhant. Holttestét a felismerhe- 
tetlenségig összeroncsolva találták 
meg. 

- Maxim CGorkij Berlinben. 
Maxim Gorkij, Oroszország legün- 
nepeltebb irója, jelenleg utban van 
Páris felé, ahol a nháboruellenes 
kongresszuson akart résztvenni. 

iró megbetegedett, utazását félbe 
kellett szakitania és most egy ber- 
lini klinikán várja felépülését. 

- A Székely-ucca labdarugói- 

nak győzelme. Tegnap délután a 

Baromvásártéri pályán játszott 
egymással Székely-ucca B csapata 

az Inasotthon labdarugóival ba- 

rátságos mérkőzést, amelyet Szé- 

kely-ucca nyert meg 2:1 (1:1) 

arányban. 

ÜUtközben azonban a hatvanötéves 

!
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Kétheti házasság után 
öngyilkos lett egy film- 
gyár igazgatója 

gyilkosság történt az elmult na- 
pokban a kaliforniai filmvárosban. 
A Metro-Goldwyn filmgyár egyik 
fiatal igazgatója, aki két héttel ez- 
előtt lépett házasságra Gene Har- 
low-val, az ismert filmdivával, vil- 
lájának egyik szobájában revolver- 
rel agyonlőtte magát. 

Az öngyilkos filmgyár igazgató 
néhány soros titokzatos hangu bu- 
csulevelet hagyott hátra, amelyben 
azt irja, hogy halála az egyetlen 
mód egy szörnyü igazságtalanság 
orvoslására. 

A titokzatos bucsulevél rengeteg 
találgatásra ad okot, de az öngyil- 
kosság hátterében meghuzódó tra- 
gédia tulajdonképpeni okát senki 
sem tudja megmondani. 

eeamll tozaza 

Asziguranca elé kerülnek 
a magyarországi statá- 
rium elleni tiltakozók 
14 GURESTI. Fürst és Sallai 

kommunista vezérek magyarorszá- 
gi nalálos itélete után az erdélyi 
intellektuelek között mozgalom in- 
dult meg a halálos itéletek elleni 
tiltakozásra. A mozgalomban a kü- 
lönböző erdélyi városokban mint- 
egy 3000 intellektuel, ujságirók, 
ügyvédek, orvosok és mások kap- 
csolódtak bele s részben gyülések 
utján, részben pedig röpiratokkal 
fejezték ki tiltakozásukat. Az Ade- 
várul a tiltakozással kapcsolato- 
san felháborodott hangu cikket 
közöl, amelyben megállapitja, hogy 
a mozgalom vezetői, bár egyálta- 
lán nem vétettek az érvényben levő 
törvények és az állambiztonság 
ellen, egyesek ellen az erdélyi szi- 
gurancák eljárást folytatnak, ki- 
hallgatásokra cipelik őket és meg- 
lepetésszerü éjszakai házkutatáso- 
kat tartanak náluk. 

lazosam 

Az igéretek ellenére sem 
javitották meg a kül- 

városi uccákat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 

héttel ezelőtt a Kerekdomb mellet- 
ti Maremuresului-ucca lakói kül- 
döttséget menesztettek dr. Deleu 
Victorhoz az időközi bizottság el- 
nökéhez, hogy a nemrégiben 
épült Maremuresului-uccát hasz- 
nálható állapotba helyezze. Az 
időközi bizottsági elnök megigérte 
a küldöttség vezetőinek, hogy rö- 
videsen - határidőt is mondott 
- megtörténik az ucca rendbeho- 
zatala 

Mindezideig azonban - dacára 
a határozott igéretnek - semmi 
sem történt. A Maremuresului-uc- 
ca lakói most ujabb küldöttséget 
menesztenek a primárhoz, hogy 
megsürgessék a Maremuresului-uc- 
ca tarthatatlan helyzetén való intéz 
kedést. 

Bizonyiték hiányá
tban 

zték Szilágyi szabadlábra helyeztél agyi 
taloldali irót Andrást, az ismert 

HOLLYWOOD,. Megrenditő ön 
CLUJ.-KOLOZSVÁR. Pár nappal 

ezelőtt a marosvásárhelyi sziguran- 
Morar komiszár az ca vezetője, 

esti korzón a barátaival sétálgató 
Szilágyi András baloldali irót le- 
tartóztatta és a rendőrségre vitte. 

Szilágyi 24 óráig volt a vásárhelyi 
sziguúranca foglya és felsőbb uta- 
sitásra tegnap Kolozsvárra hozták, 
azonban itt sem sikerült Szilágyi 
kommunista tevékenysége mellett 
semmi konkrétumot felhozni és 
igy a sziguranca bizonyitékok hiá- 

nyában három napi fogság után 

szabádlábra helyezte a meghurcolt 

irólt 

Marosvásárhelyi tudósitónk je- 

lenti, hogy az ottani sziguranca 

napok óta tartó nyomozás után 
ujabb három letartóztatást eszkö- 

zölt. A letartóztatott kommunisták 

között van egy idegen nő is, aki 

sem a nevét, sem ott tartózkodásá- 

nak célját mem hajlandó elárulni 
a legerélyesebb vallatás dacára 
sem. 

Vérdijat tüztek ki a gyulafehérvári 
hegyekben rejtözködő banditák fejére 

ALBA-JULIA-GYULAFEHÉRB- 
VÁR. A Gyulafehérvár környéki 
rablóvilágnak nem akar vége sza- 
kadni. Néhány nappal ezelőtt, - 
amint azt jelentettük, - a vakme- 
rő és kegyetlen haramiák behatol- 
tak Ursu János Miclea község gö- 
rögkatholikus papjának lakására 
s az öreg papot a lehető legkegyet- 
lenebb módon meggyilkolták, mig 
feleségét halálosan megsebesitették. 
A beinditott csendőri nyomozás 

a bestiális gyilkosság ügyében még 
nem tudott eredményt produkálni, 
s máris ujabb büncselekménnyel 
hallatnak magukról a haramiák. 

Fogarasi Józsei CFR pénztár- 
nok 140 ezer lejt vitt ki a vo- 

nalra a munkások fizetésére. 
A vasuti tisztviselő utja egy ré- 

szét kocsival tette meg, s az oOr- 
száguton szembetalálta magát a 
haramiákkal, 

a nála levő 140 ezer lej kész- 
pénzt elrabolták s a vasuti 
tisztviselőt sulyosan üssze- 

verték. . 
A gyulafehérvári hegyekbe be- 

fészkelődött rablóbanda kézrekeri- 
tésére az egész megye csendőrsége 
erélyes nyomozást inditott s hirdet- 
ményben közölték a falvak lakói- 
val, hogy azok, akik a haramiákról 
biztos információval szolgálhatnak 
vagy pedig elfogják őket, magas 
jutalomban részesülnek. 

Három bandita vakmerő revol- 
veres rablótámadást követett el 

Bukarestben 

BUCURESTI. Vakmerő revolve- 
res rablótámadás történt az elmult 
éjszaka Bukarestben. Bunea Juon 
tisztviselő az egyik étteremben mu- 
latott, majd a fizetéskor megkérte 
a pincért, hogy kisérje a lakására, 
ahol a számla rendezésére pénzt 
vesz magához. A pincér és a tiszt- 
viselő egy taxiba ültek, de amint 
elindultak, észrevették, hogy egy 
másik autó követi őket. Bunea la- 

kása előtt a másik autó is meg- 

férfi szállott ki és pénzt követel- 
tek. A soffőr segitségért kiáltott, 
mire a három bandita revolverét 
használta és ugy a tisztviselőt, mint 
a soffőrt és a pincért sulyosan 
megsebesitették. Mielőtt segitség 
érkezett volna, a három fegyveres 
rabló elmenekült. 

eta.. 

Öngyilkos lett a csendőrörmester, mert 
szerelmese fiát kellett volna letartóztatnia 
ORADEA-NAGYVÁRAD. Tragi- 

kus módon vetett véget életének 
Tomsa János biharpüspöki csend- 
őrőrmester, aki lakásán felakasz- 
totta magát. Hosszas nyomozás 
után, dacára, hogy az öngyilkos 
csendőrőrmester nem hagyott ma- 
ga után bucsulevelet, kideritették 
az öngyilkosság okát, amelynek 
hátterében egy egész regény huzó- 

dik meg. 
Tomsa János csendőrőrmester 
szerelmes volt egy két gyerme- 

kes asszonyba. 
Az asszony 16 éves leánya pe- 

dig szerelmes volt egy kisgazdába, 
aki nem viszonozta a kislány ér- 

zelmeit, hanem a községi tanitónőt 
vette el feleségül. 

A leány bátyja; hogy megtorol- 
ja a hugán esett szégyent, a 
kisgazda esküvője napján be- 
mocskolta az elemi iskola fe- 

hérre meszelt falait. 

Az iskolai hatóság feljelentésére 
elrendelték a legerélyesebb nyomo- 
zást. A nyomozással Tomsa csend- 
őrőrmestert bizták meg, aki, ami- 
kor megállapitotta, hogy 

a bünös az általa szeretett 
asszony fia, akit le kellene 
tartóztatnia, kétségbeesésében 

felakasztotta magát. 

utett a hihi ay Tvuy 
sulyos baleset történt a 

Kommunista ifjumunká 

sok valóban terveztek-e 

állott, amelyből három fegyveres 

71. Szám 

sehesítette meg a nén kormáy 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az éjszak 

t ! Torda uton. Cioplea Traian 37 éves T 
dai-ut 38. szám alatt lakó 
kást elütőtte egy száguldó ker 
páros. A lefelé ereszkedő gép olyan 
erősen ment áldozatának, 
valósággal fölszaladt a testén és 
dobta az uttestről. k 
A gép kormánya a szerencsétle 

munkás nyakán feltépte az izmo. 
kat, valamint az arcát is öss 
roncsolta. 
A mentőállomásra a poszton álló 
rendőr telefonált be, ahonnan pár 

ze. 

percen belül már a helyszinére is 
érkezett dr. Grigoriu Ilie mentőor. 
vos és elsősegélyben részesitette , 
vérében fetrengő embert. Azután 
a sebészeti klinikára robogott , 
mentőautó, ahok megállapitották, 
hogy a sebesült sulyos sérülésekel 
szenvedett, de állapota nem életve. 

szélyes. A betegen ma délelőtt haj 
tanak végre orvosi mütétet. 

sokat tartóztattak le 
Aradon 

ARAD. Az aradi rendőrség ál 
lambiztonsági hivatala két nappal 
ezelőtt 20 kommunista ifjumun 
kást tartóztatott le. A letartóztatott 
ifjumunkások állitólag merényletel 
akartak elkövetni az aradi Ma 
gyar Ház épülete ellen. A terve 
zett merénylet a magyarországi 
kommunista halálos itélettel val 
összefüggésben. A rendőri vizsgi 
lat az üggyel kapcsolatosan mos 
folyik s a vizsgálat lesz hivatvi 
tisztázni, hogy az aradi ifjumunká 

merény: 
letet. 

Öngyilkos lett egy éksze. 
rész-segéd, mert anyja . 
ellenezte a házasságát " 
CRAIOVA. A krajovai egyik üz bo 

letháznál tegnap megrenditő ön- tő 
gyilkosság történt. Mirea Constan- fel 
tin 24 éves ékszerészsegéd az él- bá 
kező személyvonat elé vetette ma- nei 
gát, melynek kerekei felismerhe: tal 

tetlenné roncsolták össze. A beve ho 
zetett nyomozás megállapitotta, sei 
hogy az ékszerészsegéd szerelmi töl 
bánata miatt dobta el magától az fej 
életet. ; g0 

Mirea Constantin ugyanis szée g0 
relmes volt egy leányba, amit 47 
anyja nagyon ellenzett. Többszől eri 
heves veszekedések voltak emiatt és 
közte és anyja között, aki nem lec 
szerette a fia kiválasztottját. Egy be. 
ilyen családi jelenet után a fiu el 1 
rohant hazulról és a vonat elé e ter 
tette magát. zé1 

......... vis 

- Uj mozdonygyárat létesit a az 
szovjet. Moszkvából érkezett jelen ve. 
tések szerint a szovjet elhatározt3 lyi 
hogy egy uj mozdonygyárat léte tan 
sit. A gyár évi munkateljesitménye l 
1000 lokomotiv lesz. né 

Nyaraláshál hazatérűk elsű utja C21N-hez vezet 
hogy ruháit kevés pénzért rendbe tegye .......... ......" 
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